



太白湖新区春季全域赏花攻略出炉

收好这份指南,寻芳太白湖畔



扫码看视频

文/本报记者 马云雪 图/岳茵茵 视频见习记者 王飞 孙逢辉

春暖花开,又到了外出踏青赏花的好季节。迎春、连翘、玉兰、榆叶梅、碧桃……如今,走在太白湖新区的大街小巷上,处处是春景,满眼都是娇艳的花朵和让人如痴如醉的花海。为方便市民赏花,济宁太白湖新区特别制作了春季赏花攻略,邀读者一起感受春天里的鸟语花香。



醉美运河公园,赏花看景两相宜

4月的运河公园分外妖娆,市民来此赏花将收获颇丰。

小楼一夜听春雨,深巷明朝卖杏花。在运河公园湖东中部,盛开的杏花,艳态娇姿,占尽春风。杏花有变色的特点,含苞待放时,朵朵嫣红,随着花瓣的伸展,色彩由浓渐渐转淡,盛开时变成淡红,到谢落时就成雪白一片。杏花花期早于桃花和梨花,但花期很短,只有一周左右。与此同时,在此地点,市民还可欣赏到柿子树、山楂树等。

在运河公园湖东南面,园内散植的红梅熠熠生辉。其花每节1至2朵,无梗或具短梗,花呈淡粉红或红色,栽培品种则有紫、

红等花色,于早春先叶而开。梅花为落叶小乔木,树干灰褐色,小枝细长绿色无毛,叶卵形或圆卵形,叶缘有细齿,花芽着生在长枝的叶腋间,每节着花1至2朵,芳香,花瓣5枚,水红至深红。

春天与樱花是相得益彰的,渲染了春色的樱花总是非常受人喜爱。提到赏樱,不少人会考虑去日本,或者是武汉,但殊不知在运河公园湖西中部及东北部也能看到早樱与晚樱飘落的唯美画面。此处,伴随着诸多丛生紫荆,花大如掌,略带芳香的紫荆花(即红花羊蹄甲),或红色或粉红色,十分美观。据了解,紫荆花的最佳观赏期为4至6月份,时下正是观赏的

好时节。

在运河公园东北部,柳岸雪堤旁,栽植的玉兰、连翘,灼灼花枝俏。一直以来,玉兰花的绰约风姿总是为文人墨客所钟爱。不同品种的玉兰颜色各异,花期不同,每年3至5月不同玉兰种类次第开放,红、白、黄、紫,你方开罢我登场。而连翘金灿灿一片,绽放花朵时香气淡雅,满枝金黄艳丽可爱。在此需要提醒的是,连翘小枝颜色深,浅褐色,枝条为圆形,有别于长相近似的迎春花。

赏花正当时
牡丹勿错过

莺歌解语,又是一年春好处,赏花尽在太白湖。微风徐徐,滋养了一片嫩绿,唤醒了一树娇花。你看那红的、粉的,俏满枝头,争奇斗艳,让人应接不暇,流连忘返。

在太白湖景区北部,市民可欣赏到郁金香、紫荆花、双色碧桃、连翘、玉兰、黄刺梅、樱花;在太白湖景区东中部,市民可看到郁金香、碧桃、海棠;在太白湖景区南部,紫丁香、海棠、碧桃等你来;在太白湖景区西部,樱花、海棠、紫叶李、红王子锦带、棣棠、牡丹、芍药、碧桃、红梅、杏花百花争艳。

值得注意的是,在4月中旬,市民观赏不可错过的便是济宁太白湖大公园内西侧,占地60余万

平方米,可谓园中之精园。该园引进国内外牡丹名品1000余个,涵盖九大色系,十大花型,种植60余万株。同时,间植芍药20余万株。

园内既有亭台楼榭等人文景观,又有半岛山坡等原生景带。牡丹亭上,纵目骋怀,曲径回廊,绿植鲜卉,国花精品,奔来眼底。半岛坡顶,环顾神游,花丘毗连,移步换景,似锦争艳,香阵冲天。更兼水环三面,芦浦涌浪,野柳笼烟。鼓风帆,赏牡丹,穿幽林,听鸟啾,恍如人间天上,乐而忘返还。牡丹花色艳丽,玉笑珠香,风流潇洒,富丽堂皇,素有“花中之王”的美誉。根据花的颜色可分成上百个品种,花大而香,故又有“国色天香”之称。



赏花大道,花城相依景更美

除了前往运河公园赏花看景,“花满街”工程打造的一路一景、一带一色的特色路绿化建设,也满足了市民“家门口”赏景的愿望。其中,渔皇路东西长约2000米,绿化面积45335㎡,以种植染井吉野樱花为主,着力打造烂漫“樱花大道”景观,该路段最佳观赏期3月底到4月中下旬。

河都路南北长约1180米,绿化面积12000㎡,以巨紫荆、丛生紫荆、紫藤为主,着力营建“紫荆大道”景观,最佳观赏期为4月份。育贤路东西长约1050米,绿化面积18000㎡,以美国红枫作为行道树,外侧种植黄栌等红叶树种为主,秋季色彩夺目,重点打造红叶景观,最佳观赏期为春秋两季。

谭岗路及许庄路绿化面

积约9000㎡,大面积栽植流苏,初夏满树白花,如覆霜盖雪,清丽宜人,打造“流苏大道”景观。树形高大优美,清丽宜人,花冠白色,最佳观赏期为6到7月。太白湖路东段东西长约800米,绿化面积15334㎡,片植树干挺拔、树型优美的中山杉,着力打造“杉林大道”景观,最佳观赏期为全年。

常兴路东段810米,绿化面积10000㎡,以五角枫、红叶石楠为主。花多而密,复伞房花序,花白色,梨果黄红色,9到10月成熟。最佳观赏期为5到7月。奥体路东段290米,绿化面积4200㎡,浣府河路570米,绿化面积7000㎡,以种植海棠、黑松为主,打造海棠大道,最佳观赏期为4月。

活动趣味多,市民选择多

清明假期在即,太白湖新区推出系列精彩纷呈的活动。近期以“相约太白湖岁耕园,观桃花,赏民间艺术”为主题的太白湖新区(岁耕园)桃花艺术节拉开序幕。活动以花为媒,将文化演艺与互动体验、赏花踏青与观光旅游有机结合,致力于打造具有鲜明地方特色、有影响力的城郊生态、休闲、观光旅游品牌。市民可于3月30日至4月5日,前来位于火炬南路与圣贤路交汇处东300米的岁耕农场,欣赏满园的桃花、梨花、杏花,赏花,观景,休闲,游玩。

济宁五彩万象城将隆重举行寻根祈福活动。届时,大型演艺、济州古城八景、送子娘娘庙、瑶池仙境(内置喊泉)等也将上演。4月的济宁五彩万象城是一片花的海洋,各种花朵嫣然

盛开,如同仙境。鲁西南地区最大的亲子乐园—吉象王国,以魔幻森林为背景,森林动物的造型各异,栩栩如生,给大小朋友们一种置身于丛林之中的感觉。

2019太白湖放鱼节、牡丹节也即将开始。活动将于4月12日、13日、14日在太白湖景区举行!届时将会有丰富多彩的活动和精彩的放鱼环节,市民们可以在湖边挑选鱼苗,寄托美好的祝愿,随着鱼儿游入碧波荡漾的湖水中,融入美丽的大自然。4月初,太白湖景区还将会举办盛大的牡丹节。市民站在牡丹亭上,将俯瞰大唐牡丹园,绿植鲜卉,国花精品,奔来眼底,一片繁花似锦。

